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1.3.2020
Konfirmandenkurs 2020 / 2021
Beginn: Dienstag, 26.05.2020  16:30 – 18:00 Uhr
Anmeldung und Elternabend: Dienstag, 26.05.2020 um 20:00 Uhr im Untergeschoss des Martin-Niemöller-Hauses
Liebe Familie N.N.,
ihr Kind ist jetzt in dem Alter, in dem es sich auf die Konfirmation vorbereiten könnte. Darum schreiben wir Ihnen heute, denn am Dienstag, 
dem 26. Mai 2020 findet das erste verbindliche Treffen des neuen Jahrgangs im Konferenzraum des Martin-Niemöller-Hauses, Im Dechand 1 (Ecke Bergstraße) statt. 

Hier werden Informationen über den Inhalt, die Bedeutung und die Regeln des Konfirmandenunterrichtes bzw. der Konfirmandenzeit vereinbart. 
Die Anmeldung zum Konfirmandenunterricht erfolgt durch die Eltern / oder ein Elternteil auch am Dienstag, dem 26. Mai 2020 um 20.00 Uhr, ebenfalls im Konferenzraum des Martin-Niemöller-Hauses. Zur Anmeldung bringen Sie bitte das Anmeldeformular sowie den Nachweis über die Taufe ihres Kindes (Familienstammbuch oder Taufurkunde) mit. Sollte Ihr Kind noch nicht getauft sein, wird die Taufe während des Konfirmandenjahres nachgeholt. Bitte beachten Sie, dass der 26.05.2020 gleichzeitig auch Anmeldeschluss ist. 
Der weitere Unterricht findet bis zu den Sommerferien jeweils dienstags, zunächst von 16:30 – 18:00 Uhr, statt. Nach den Sommerferien geht es ab dem 18. August 2020 zur eventuell neu vereinbarten Zeit weiter. 

Denken Sie also bitte für die weitere Terminplanung daran, den Dienstagnachmittag vorübergehend von Arztbesuchen und Sportterminen frei zu halten. 
Bitte notieren Sie sich schon jetzt verbindliche Termine:
· Einführung der Konfirmandinnen und Konfirmanden am So. 31. Mai 2020 (Pfingstsonntag)um 10:00 Uhr im Gottesdienst im Martin-Niemöller-Haus
· Besuch im Frankfurter Bibelmuseum am Sa. 12. September 2020
· Das Konfirmandenseminar findet voraussichtlich im Frühjahr oder im Sommer 2021 statt.

· Die „Kleine Prüfung“ findet an einem Dienstag (zur normalen Unterrichtszeit) nach den Osterferien statt. 
· Der Vorstellungsgottesdienst ist für So. 25. April 2021, 10:00 Uhr. Bitte unbedingt auch den Samstag davor (24. April 2021) von 10:00 – 12:00 als Probetermin freihalten. 

Die Mitwirkung beim Vorstellungsgottesdienst ist ebenso verbindlich wie die Absolvierung der „Kleinen Prüfung“, der Besuch des Unterrichts, Mitarbeit in der Kirchengemeinde mit dem „Konfi-Pass“, Besuch des Bibelmuseums sowie der regelmäßige Gottesdienstbesuch, die Teilnahme am Konfirmandenseminar und am Projekttag im Frühjahr 2021 (Datum wird noch bekannt gegeben). 
· Konfirmationstermin: So. 9. Mai 2021   10:00 Uhr 

Übrigens: Die Konfirmation ist eine freiwillige Angelegenheit. Wir freuen uns über alle Jugendlichen, die sich darauf vorbereiten möchten und am Konfirmandenunterricht sowie am Gemeindeleben teilnehmen.
Die Mädchen und Jungen sollten zum Zeitpunkt der Konfirmation religions- mündig d.h. 14 Jahre alt sein. Sollte Ihr Kind am Tag der Konfirmation noch keine 14 Jahre alt sein, aber bereits die 8. Klasse besuchen, haben Sie die Möglichkeit, mit einem formlosen Schreiben bis zum 26.5.2020 die „vorzeitige“ Konfirmation Ihres Kindes beim Kirchenvorstand zu beantragen. 

Da ich am 27. September 2020 in den Ruhestand verabschiedet werde, kann ich ihr Kind leider nur bis zum 15. September begleiten. Danach wird für Vertretung gesorgt sein bis der Kirchenvorstand eine neue Pfarrerin oder einen neuen Pfarrer gewählt hat. 
Wir freuen uns auf den neuen Kurs und grüßen Sie und ihr Kind herzlich
der Kirchenvorstand der Evangelischen Kirchengemeinde Heidesheim

Axel Hagebölling, Vorsitzender 



Erika Hagemann, Pfarrerin 

